

Знамя коммунизма

Орган Спасского РЧ ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

Передовики животноводства

В числе представленных райземам передовиков животноводства и награжденным значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» есть доярки, конохо, свишарки, телятницы, чабаны, пчеловоды колхозов имени Чапаева, «Заря свободы», «Заря социализма», добившиеся во всесоюзном социалистическом соревновании по животноводству неплохих результатов.

Шестов Михаил Иванович — конох колхоза «Заря социализма», С-Прудинского сельсовета, в текущем году от 11 закрепленных за ним козметок получил и вырастил до отъема 11 жеребят.

Легошина Татьяна Васильевна дояркой в колхозе «Заря свободы», Ключищенского сельсовета, работает второй год. За 9 месяцев 1942 года от 7 закрепленных за нею коров она получила 9685 литров, выполнив задание на 115,6 процента. Легошина применяет 3-х и 4-х кратную дойку. За это же время она получила приплод и сохранила 6 телят.

Отделкина Мария Васильевна в колхозе имени Чапаева, Р-Маклаковского сельсовета, дояркой работает 3 года. За 9 месяцев этого года от 11 коров, закрепленных за нею, надоила молока 15541 литр, выполнив задание на 100,2 процента. Получила приплод 9 телят, из них сохранила 8. Две коровы в ее группе отелились в конце декабря 1941 года. В настоящее время эти обе коровы стельны: отел их ожидается в октябре и декабре 1942 года.

Кузнецова Прасковья Васильевна в этом же колхозе дояркой работает 2,5 года. В этом году она от 12 закрепленных за нею коров получила приплод 12 телят и полностью их сохранила. За 9 месяцев 1942 года от 11 коров надоила молока 11844 литра, выполнив план на 82,8 процента.

Пронина Клавдия Ивановна свишаркой в колхозе имени Чапаева, Р-Маклаковского сельсовета, работает один год. За три

квартала 1942 года от 8 закрепленных свиноматок она получила и вырастила до отъема 111 поросят, выполнив годовое задание на 115,6 процента.

Пронина Анна Михайловна — свишарка этого же колхоза, тоже работает один год. За последние с начала года 9 месяцев от 6 закрепленных за нею свиноматок вырастила до отъема 112 поросят при годовом задании 72 головы. Она выполнила годовой план выращивания поросят на 155,5 процента.

Майорова Мария Александровна, как и другие, в колхозе имени Чапаева свишаркой работает один год. За 9 месяцев 1942 года от 6 свиноматок, закрепленных за нею, вырастила до отъема 120 поросят, выполнив годовое задание на 166 процентов.

Мокрушина Мария Ивановна — телятница колхоза имени Чапаева, здесь она работает всего лишь один год. За 9 месяцев текущего года она вырастила 33 телят, не имея ни одного падежа, получила среднесуточный привес телят 477 граммов, выполнив задание по привесу на 406 процентов.

Бушуев Иван Иванович чабаном в колхозе имени Чапаева работает 3 года. Только за последние 9 месяцев от закрепленных за ним (на 1 января 1942 года) 49 овец (из них 23 овцематки) получил и сохранил 14 агнят весеннего окота. Декабрьский приплод 1941 года сохранил полностью в количестве 13 голов. За это же время получил шерсти 166 килограммов, выполнив задание по настригу шерсти на 121 проц.

Кочкин Александр Иванович — пчеловод колхоза имени Чапаева, работает один год. За этот год от 15 закрепленных за ним пчелосемей (на 1 января 1942 г.) получил 555 килограммов меда, выполнив план на 142 процента. 7,5 килограмма воску при плане 7,5 килограмма и 9 роев при плане 4 роя, выполнив план рощения на 225 процентов.

На улицах освобожденной станицы.
(район Дона).



На снимке: Колхозницы угощают раненых бойцов.
Фото Е. Копыта

Землякам Спасского района

Вот уже прошел с лишним год, как кровавые фашистские орды рвутся на нашу священную землю. Несмотря на огромные потери в живой силе и технике, шагая по своим собственным трупам, бросая в бой последние силы, фашистские звери стараются захватить нашу родину, поработить наш народ, залить кровью наших советских людей, наши цветущие города и села.

Но наша Красная Армия в трудных и ожесточенных боях грохот и изматывает силы врага, оказывая ему упорное сопротивление.

Вот уже прошел год, как мы находимся в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Партия и правительство нам присвоили звание сталинских гвардейцев. В ожесточенных боях с немецким фашизмом мы оправдаем это почетное звание.

Находимся здесь, на фронте, мы желаем вам, товарищи земляки, в короткий срок закончить все сельскохозяйственные работы 1942 года, в короткий срок и без потерь завершить уборку урожая, всемерно оказывать помощь фронту и стране. Мы даем вам гвардейскую клятву: с достоинством и честью защищать нашу Родину, беспощадно громить врага до полного его уничтожения, не щадя своей крови, а если потребуется отдадим и жизнь для достижения полной победы над врагом.

Желаем успехов в вашей работе.
Гвардии зам. полтрук
Н. Талыганов,
гвардии красноармеец
А. Беляков,
гвардии красноармеец
А. Данилов.

Предоктябрьское соревнование в колхозах

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхоз «Кзыл юдуе», Базловского сельсовета, стал работать по-военному. Этот колхоз полностью рассчитался перед государством по всем видам натуральных поставок. Здесь неплохо идет молотба и взмет зяби. На 16 октября, например, поднято зяби 43 гектара.

По всем видам работы, от этого колхоза не отстает и колхоз «Большевик» (Парша), который через два дня также полностью рассчитался с государством по всем видам натуральных поставок.

Совершенно неудовлетворительно работает колхоз «Чулан». Он еще до сего времени не рассчитался с государством. На 16 октября он сдал 34 тонны хлеба и 3 тонны картофеля. Этот колхоз срывает и взмет зяби. На 16 октября здесь поднято зяби всего лишь 19 га.

И. Мерсиапов.



Бойцы ведут огонь по вражеским огневым точкам.
(Кадр из Совкиножурнала)

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 октября

В течение 16 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

15 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками, подавлен огонь 15 орудий, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивают ожесточенные атаки численно превосходящих сил противника. По неполным данным в течение дня уничтожено 43 немецких танка и до полка пехоты противника. После упорных боев наши части оставили один из заводских поселков.

Северо-Западнее Сталинграда происходили бои местного значения. На одном участке огнем нашей артиллерийской атаккой пехотного подразделения уничтожено: 5 танков, 4 миномета, 16 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 28 орудий и ДЗОТ-ов противника. В этом бою истреблено до 2 рот немецкой пехоты. На другом участке румынские части стремясь вернуть северные позиции, 5 раз переходили в контратаку, но под ударами советских бойцов откатывались назад. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов.

В районе Моздока продолжались ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, 5 танков, взорван склад с боеприпасами. На другом участке бойцы под командованием т. Маркона уничтожили до роты немецкой пехоты. Экипаж командира танка Овчаренко подбил 2 тяжелых танка противника и раздавил гусеницами несколько десятков гитлеровцев.

На ряде участков Западного фронта проходила артиллерийская перестрелка и действия разведчиков. В течение дня наша группа артиллеристов, разведчиков и снайперов истребила до 600 солдат и офицеров противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта подразделение под командованием т. Васильева отбило атаку немецкой пехоты. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя много трупов.

Группа калининских пар-

тизан спустила под откос три железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов. Разбито в щелки 23 вагона и 61 вагон сошел с рельс. Во время крушения убито много немецких солдат и офицеров.

Илений солдат 9 роты 641 полка 387 немецкой пехотной дивизии Артур Филфель рассказал: «Наша дивизия потеряла больше 70 процентов личного состава. Особенно тяжелые потери понес 641 полк. В числе убитых — командир полка полковник Лангсфельд, командиры 1 и 2 батальонов, майор Хетер и майор Клейн. С приближением зимы многие солдаты повесили головы. Они говорят: «Зимой мы все погибнем». Недавно из нашей роты пропала без вести 11 солдат. Командир роты капитан Бет имеет предположение, что они сидят в плену.

В поэтированном письме румынского солдата Сале Врзие к отцу говорится: «После того, что я видел во время последних атак, я потерял всякую надежду на возвращение домой. Здесь, под Сталинградом, происходит невиданные бои. 5 пехотный полк 4 раза ходил в атаку и понес огромные потери. Убитых офицеров и солдат грузили на подводы так, как мы с тобой бывало грузили дрова... Вот уже 5 месяцев я нахожусь на фронте и все время ношу одну и ту же шару белия. Трудно даже представить, столько вшей на мне, и боюсь оставаться здесь. В этой зоне бывают очень сильные морозы».

Колхозники деревни Дегтирное, Воронежской области Боронин П. Д. и Клубицкий Н. С., избравшиеся из фашистского плена, рассказали: «Жизнь советских людей, попавших под ярмо немецких захватчиков, хуже всякой каторги. Гитлеровские грабители опустошили сундуки в домах, забрали хлеб и скот. Всех крестьян, старых и малых, немецкие душегубы заставляли, под страхом смертной казни, таскать ящики с боеприпасами, строить блиндажи, рыть окопы. Работать приходилось по 18—20 часов не разгибая спины, не имея даже куса хлеба. 4 октября немцы отобрали группу мужчин, женщин и подростков для отправки в Германию. Колхозницы: Петрова Евдокия, Сорина Анна и Колышкина Вера пытались незаметно уйти из деревни, чтобы избежать фашистской неволи. Гитлеровцы перехватили девушек за околлицей, привели в деревню и повесили их».



Иван Афиногенович — патриот

Вот уже несколько лет в колхозе «Поток», Троицкого сельсовета, кузнецом работает Иван Афиногенович Чичев. Свое дело он знает хорошо, всегда помогает колхозу выйти из трудного положения. Не покладая рук работает Иван Афиногенович и сейчас, в дни великой отечественной войны, когда над нашей родной нависла серьезная опасность.

Как на фронте боец Красной Армии, так и здесь в тылу Иван Афиногенович везде и всюду проявляет свою инициативу, смекалку, находчивость для того, чтобы не приостановить работу в колхозе, лишь бы не ослабить помощь колхозного крестьянства фронту.

Колхоз «Поток» завершает молотьбу, успешным завершением сельскохозяйственных работ, готовит производственный подарок родне к 25 годовщине Великого Октября. Молотьбы в колхозе осталось всего на день — два. Но, вот беда. Сначала в первой, потом во второй бригадах поломались конные молотилки. В первой бригаде поломала ведущая, шестерня, с нее слетали зубья. Запасной шестерни в колхозе нет, вить ее сразу тоже негде. Казалось, положение безвыходное, молотьбу колхоз своевременно не закончит.

— Шестерня-то ведь чугуная, лютая, разве с ней можно что сделать, — опускает руки,

говорил колхозники. Иван Афиногенович присмотрел повнимательнее к этой аварии, подумал малость, можно ли отремонтировать, как ее заставить работать, чтобы дать возможность колхозу своевременно выполнить свои предоктябрьские обязательства, и уверенительно порадовал колхозников:

— Не беспокойтесь, все будет в порядке, машина пойдет опять...

Ремонт сложный, с чугуном возиться нелегко — хрупкий металл, но все же Иван Афиногенович взялся восстановить молотилку. Он собрал все части разбитой шестерни, на бока надел шину, скрепил, таким образом, шестерню «намертво». Шестерня готова. Но ведь она без зубцов. Как быть дальше? И в данном случае Иван Афиногенович не растерялся. Он из железа сделал свои ирезанные зубцы, в шестерне просверлил дырки, вставил зубцы, наложил шайбы и подвернул зубцы гайками: шестерня готова.

Теперь в колхозе обе молотилки на ходу. Колхозники обеих бригад заканчивают молотьбу. Они единодушно благодарят своего кузнеца Ивана Афиногеновича за его патристические чувства к родине, к общему делу, направленному на разгром немецко-фашистских захватчиков

В. Нововалов.

В хорошие дни капусту рубят, а в дождь молотят

В дни великой отечественной войны от каждого колхоза требуется напряженная работа на всех участках с тем, чтобы колхозники оказывали всемерную помощь фронту и стране, давали бы героической Красной Армии и промышленности больше хлеба, мяса и сырья.

Совершенно не отвечает требованиям военного времени работа колхоза «Авангард», Турбаинского сельсовета. Деятельность этого колхоза и до сих пор на военный лад не перестроена. Руководители этого колхоза неправильно организуют труд колхозников, не используют хорошую сухую погоду для обмола зерна культур. Здесь, наоборот, в сухую погоду посылают колхозников капусту

рубить, а в дождливые дни молотить, расставлять снопы для «сушки». Бригадир Таранова вместо того, чтобы организовать колхозников на завершение уборочных работ, всегда находится дома, на току не бывает, что делают колхозники — она не знает.

Однажды здесь в дождливое время расставили снопы с 7 тел, снопы стояли день и ночь под дождем, они «сохли». Районный земельный отдел должен потребовать от руководителей колхоза «Авангард» более четкой работы по завершению сельскохозяйственного года, чтобы работа колхоза отвечала всем требованиям военного времени.

П. Казаков.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область), заканчивают подготовку снопов к уборке зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» П. О. Мерцалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакса».

Фото В. Федосеева

Фотохроника ТАСС.

Зябь — это борьба за урожай 1943 года

Для обеспечения в будущем году хорошего урожая яровых культур нужно по боевому организовать и провести зяблевую пахоту. Хорошая зяблевая пахота — один из главных рычагов восстановления плодородия почвы, накопления в почве пищи и воды для выселенных растений.

К тому времени, когда на полях созревают культурные растения, почва уже сама по себе уплотняется. Во время уборки урожая она еще больше уплотняется машинами, лошадьми. Уплотненный верхний, примерно 10-сантиметровый, слой почвы плохо пропускает воздух, мало впитывает и плохо удерживает воду. Нижележащий 10-сантиметровый слой, наоборот, за лето разрыхляется, становится комковатым. Он состоит из небольших комочков, оплетенных корнями растений. Комковатая почва легко пропускает воздух и может больше впитывать и удерживать воду.

Без хорошего доступа в почву воздуха и без достаточного количества воды культурные растения не могут хорошо развиваться, не могут давать хорошего урожая. Поэтому для восстановления плодородия почвы, которое она теряет к осени, к моменту созревания растений, нужно после уборки культур путем вспашки на глубину 20 см. вывернуть нижний комковатый слой почвы на поверхность. Верхний же слой, потерявший способность хорошо пропускать воздух и одновременно удерживать много воды, следует сбросить вниз на дно борозды.

Таким путем хорошая зяблевая вспашка восстанавливает свойства, необходимые для плодородия почвы. Поэтому зяблевая пахота и называется основной обработкой почвы.

В результате зяблевой пахоты уничтожается немало с.-х. вредителей полевых и огородных культур. Вредители, приспособленные к зимовке в более глубоких слоях почвы, осенней вспашкой выносятся на поверхность, и многие из них погибают. Те же из вредителей, которые приспособлены к зимовке в верхних слоях, заваливаются вспашкой на глубину и также в большинстве погибают.

Зяблевая вспашка является главным, решающим условием проведения весеннего сева без запоздания и в сжатый срок, так как наличие зяби весной освобождает от работы, требующей наибольших тяговых усилий — весенней пахоты. Своевременность же весеннего сева является основным условием получения высокого урожая.

Зяблевая вспашка в сочетании с хорошей весенней предпосевной обработкой является одним из наилучших средств для очистки полей от сорняков. Сорняки, как известно, — бич для культурных растений. Они угнетают культурные растения, перехватывая у них из почвы пищу и воду.

Лучшим средством борьбы с сорняками является следующая система обработки: лущевка живьем непосредственно после уборки культур, последующая культурная зяблевая вспашка, хорошая весенняя предпосевная обработка почвы.

Нужно принимать все меры, чтобы не допускать засорения

почвы сорняками. Чем лучше будут очищены поля от сорных растений, тем выше будет урожай посеянных растений и тем меньше потребуются труды во время летнего ухода за полем.

Главнейшим средством борьбы с корневищными и корнеотпрысковыми сорняками (осот, молочай, пырей и др.) является глубокая, с хорошим оборотом пласта, зяблевая пахота.

Мелкая пахота всегда влечет за собой засорение почвы как корневищными, так и семенными сорняками.

В борьбе с семенными сорняками верным средством является предпахотная лущевка для провоцирования прорастания семенных сорняков, которые легко уничтожаются даже неглубокой последующей вспашкой. В борьбе же с корневищными сорняками (осотом, молочаем, пыреем и др.) применение мелкой вспашки, хотя бы ей и предшествовала лущевка, агроэкономически недопустимо, так как мелко подрезанные неглубокой вспашкой корневищные и корнеотпрысковые сорные растения быстро и легко отрастают.

Колхозы и совхозы должны хорошо знать, что участки, засоренные корневищными и корнеотпрысковыми сорняками, нельзя оставлять для пахоты на весну, так как весной их придется глубоко пахать, а это задержит весенние посевные работы.

Нужно принимать все меры для полного выполнения колхозами и совхозами плана зяблевой пахоты. Если же тот или иной колхоз или совхоз не сможет поднять зябь на всей площади ярового сева, то в этих случаях обязательно произвести зяблевую вспашку на глубину 20 см. на всех тех участках, для которых она больше всего необходима. Такими будут участки, отводимые под технические культуры, под корнеплоды и картофель. Обязательно вспахать на зябь также все участки, засоренные корневищными и корнеотпрысковыми сорняками (осотом, молочаем, пыреем и др.) С этими сорняками можно бороться только глубокой вспашкой. Другие участки, в особенности сильно засоренные с поверхности семенами однолетних сорняков (овсягом, дикой коноплей, сурешкой и др.), нужно обязательно теперь же, осенью, хорошо взлущить на глубину 5—6 см. Для этого необходимо максимально использовать тракторные и конные лущильники, многолемешники.

Лущевка неглубоко покрывает землей семена овсяга, коноплей и др., и они приобретут за осенне-зимний период способность дружного прорастания. Весной такие взлущенные с осени участки при первой же возможности нужно будет пророборновать в два следа, чтобы предохранить влагу почвы от высыхания и дать хороший доступ воздуха для быстрого и дружного прорастания семян сорняков. И в то время как на всех других участках будут проводиться предпосевные и посевные работы, на заборонованных с весны участках осенней лущевки сорняки успеют дружно взойти. Обязательной хорошей весновспашкой они и будут уничтожены.

Яровой посев на таких участках будет значительно более чистым от сорняков, нежели

посев на аналогичных участках, где осенью не проведена лущевка и весной не спровоцировано прорастание и появление всходов сорных растений, например овсяга, перед весновспашкой.

Участки, засоренные корневищными и корнеотпрысковыми сорняками как уже говорилось, нужно обязательно глубоко вспахать на зябь. Ограничиваться осенней лущевкой, а не пахотой участков, засоренных этими сорняками (осот, молочай, пырей), ни в коем случае нельзя. Эти сорняки можно уничтожить только глубокой пахотой.

Относительно чистые от многолетних и однолетних сорняков участки нужно также вспахать на зябь. Если хозяйство не успеет такие участки вспахать, то нужно и эти участки с осени взлущить для того, чтобы иметь возможность весной быстро закрыть на них влагу и, спровоцировав прорастание сорняков, потом уничтожить их весновспашкой.

Таким образом, принимая в настоящее время все меры к усилению темпов поднятия зяби, добиваясь выполнения годового задания по поднятию зяби, земорапы, колхозы и совхозы должны одновременно уделять не меньшее внимание зяблевой лущевке участков, сильно засоренных с поверхности семенами однолетних сорняков (овсягом, дикой коноплей и др.). Необходимо знать, что на участках, сильно засоренных с поверхности овсягом и семенами других однолетних сорняков, осенняя лущевка для провоцирования ранневесеннего прорастания семян сорняков, уничтожаемых обязательной весновспашкой, требуется даже больше, чем зяблевая пахота этих участков.

Поэтому такие участки ни в коем случае не должны пойти в зиму невзлущенными или невспаханными на зябь.

Борьбу за успешное выполнение посевной кампании 1943 года надо вести с осени, успешными темпами поднимая сейчас зябь и проводя зяблевую лущевку. Надо правильно расставить и использовать зяблевую силу и добиться, чтобы ни один участок будущего весеннего посева не оказался засоренным.

Глубокая зяблевая пахота на одних участках и зяблевая лущевка на других — вернейшее средство успешного, в сжатые сроки, проведения весенней посевной, вернейшее средство борьбы с сорняками и получения в результате богатого урожая на полях колхозов и совхозов.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО («Правда»).

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пристали жеребят: гнейдой жеребчик — на лбу до губы белая полоска, левая передняя нога по щетку белая, воронья кобыла — левая задняя нога по щетку белая и карий жеребчик — на верхней губе белое пятно.

Справиться в колхозе «Запольный», Елховского сельсовета.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Типография газеты — З. Б.

МЦ — 18537